Concursul National de Matematica ,,Memorial Nicolitd Sanda”
Editia a XXI-a 18.11.2017
Subiecte clasa a VIII-a

Subiectul 1 (30 puncte) — Pe foaia de concurs se trec numai literele corespunzitoare rispunsului corect.
Fie trapezul isoscel ABCD cu AB | | CD (AB > CD), AC N BD = {O}, AD = BC = CD = 16 cm, masura
unghiului DAB = 60°, atunci:
1. Perimetrul trapezului ABCD este:
a 08m b) 80m ¢) 48cm d) 72cm e) 70cm
2. Ariatrapezului ABCD este:
a) 1943 cm’ b)192v3 cm’ ¢) 129v3 cm’® d) 128vV3 cm® e) 196v/3 cm?
3. Lungimea segmentului [OC] este:

a) 16v3cm b) 4/3cm c) %cm d) —mf cm ) —wf cm

4. Aria triunghiului AOB este:

a) Bem? b) Mot ) 72yFem’ d) 172V3em? )
5. Sinusul unghiului BOC este:

)2 nlog2 g1 92

6. Raza cercului circumscris triunghiului ABC este:
a) 16cm b) 16m ¢) 18cm d) 12cm e) 18dm

256V3
- cm?

Subiectul al I1-lea (30 puncte) — Pe foaia de concurs se trec doar rezultatele.
Fiex,=1+3+5+....+(2n—-1) , nfiind un numar natural nenul.

1. Valoarea lui X5 este .......

2. Efectuand calculul, x, este egal cu ..............

3. Raédacina patrata a lui x, este ......

4. Partea intreagd a numarului \/\/xl +Vxy, + x5+ o+ \[xp017 eStE ...

1 .1
1 este ........

V%2018 3 VX2017
\/X2018
X2017
fractionard a numarului real a, este ........

5. Un numar irational cuprins intre

6. Solutia ecuatiei = ! Y= { } , unde [a] = partea intreaga a numarului real a §i {a} = partea
2017

Subiectul al I11-lea (30 puncte) — Pe foaia de concurs se fac rezolvirile complete.
1. Se considera patrulaterul convex ABCD si punctul M in interiorul sau astfel incat unghiurile MAB si

BDC sunt congruente si unghiurile MBC si ABD sunt congruente.

a) Demonstrati ca triunghiurile ABM si DBC sunt asemenea.

b) Demonstrati ca triunghiurile MBC si ABD sunt asemenea.

C) Aritati relatia: AB-CD+ AD-BC>AC - BD

d) Pentru ce fel de patrulater ABCD avem egalitate in relatia de la punctul c)?

ie S, = RS RN f L L
2. FleSn—\/1+22+32+\/1+32+42+...+ 1+(n_1)2+n2 ,unden €N, n>3

2
ST 1 1 _ (k% -k+1)
a) Aratatica 1+ o T T ke
b) Calcula‘;i 82017_
3. Doi elevi joaca un joc in modul urmator: se incepe cu numarul 60. La o mutare, se permite scdderea din
numarul existent a oricaruia dintre divizorii sdi. Pierde cel care obtine 0. Cine castiga ?

, oricare ar fi k numar natural, k > 3.

Nota: Din oficiu se acorda 10 puncte.
Timpul de lucru este de 2 ore si 30 minute.
Subiecte selectate de prof. Anca Luculescu si prof. Simona Deaconu
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Barem —clasa a Vlll-a

Se acorda 10 puncte din oficiu.

Subiectul 1 (30 puncte)

Se puncteaza doar rezultatul, astfel: pentru fiecare raspuns se acorda fie 5 puncte (rdspuns corect), fie 0 puncte
(raspuns gresit sau raspuns lipsd). Nu se acorda punctaje intermediare.

1 2 3 4 5
a)0,8m | b)192v3 cm’® | d) lﬁf cm | e) 256;5 cm? c)? a) 16 cm

Subiectul al 11-lea (30 puncte)
Se puncteaza doar rezultatul, astfel: pentru fiecare raspuns se acorda fie 5 puncte (rdspuns corect), fie 0 puncte
(raspuns gresit sau raspuns lipsd). Nu se acorda punctaje intermediare.

1 2 3 4 5 6
1
225 n n 1426 e — 2017
V2017 - 2018

Subiectul al I11-lea (30 puncte)
1. a) MBC=EABD = DBC=ABM ...coiiiiiiiiiiiiiie e Ip

Triunghiurile ABM si DBC sunt asemenea (2 unghiuri =) ..................... Ip
AM _ BM _ AB
o Ip
DC BC BD
b) Triunghiurile MBC si ABD sunt asemenea (MBC = ABD si % = %) . dp
MB BC CM
o B o ) Ip
AB~ BD  AD
C) MA +MC 2 AC ..ot Ip
24+ 2 > AC=AB-CD+AD-BC>AC BD................. Ip
d) Egalitatea se obtine daca MA + MC = AC, deci A, M, C = coliniare ......... Ip
= CAB = BDC = ABCD = patrulater inscriptibil .............................. 2p
1 1 _ (k=12 K2+ K2+ (k-1)% _
2. al+ 2 +oz= e e Ip
_ k*—2Kk3+3Kk%-2k+1 _ (K2 —k+1)2 >
= T T RTD)E E T s p
1 1 _ | kK?—k+1|_Kk?*-k+1 _
b) f1+(k_1)2+k—2-| el e sl PN SRS Ip
-1+ _ 1
=1+ P T PN RPPPR 2p
_ (n-2)-2n+1)
n— T .......................................................................... 2p
_ 8130525
32017 Py R R R R R R R R R RRERRRERLRRERE: 2p
3. Primul jucator scade din 60 un divizor impar (se poate asta) ......................... 2p
Celui de-al doilea i revine un numar impar, din care poate
sd scada doar un diviZor IMPATr ......ovuiiiiiiii i 2p
Cum primul jucator are Mereu Un NUMAT PAT «.....euvreneneneerenenineeeenenenenans Ip
din care el scade mereu un divizor impar (se poate asta) ...............cceveernrnnnn 2p
rezulta ca al doilea jucator ajunge la 1, deci pierde .............ccooeviiiiiiininn., 2p
Primul JUCAtOr CASHIZA ...ttt Ip

La subiectul al Ill-lea orice rezolvare corectd se puncteaza corespunzitor etapei la care s-a ajuns.
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